

故意找茬挑衅随后打人抢劫

90后组团抢劫,最小成员15岁

本报3月28日讯(记者 赵磊 通讯员 武红霞 葛晓东)今年3月份以来,寿光市某网吧附近连续发生几起团伙抢劫案件。据受害人称,该抢劫团伙都是“半大小伙子”,其中一人先出来故意找茬,挑衅、激怒受害者,其余嫌疑人随后携带“甩棍”以平息“战争”为名向受害人索要钱财。该团伙又窜至昌乐县实施抢劫时,寿光警方循线追踪,于3月24日将这一“组团抢劫”的90后团伙捣毁。这个团伙均为90后年轻人,最小的一个只有15岁。

3月20日晚上11点,昌乐县的杨先生跟朋友饭后步行回家,两人正热火朝天的聊着,忽然从路边窜过一个青少年朝着杨先生腰部就是一

脚,嚷嚷着“你凭什么朝我指手画脚?”杨先生气愤地反问“我什么时候指着你了?”青年不依不饶,还要上手打杨先生,杨先生刚要还手,从旁边一下子围上来四名青年男子叫嚣着殴打了杨先生和朋友,并抢走了杨先生身上的两块手机和钱包。

杨先生赶紧拨打了110报警电话,据受害人反应,5名男子均是寿光口音,逃走时也正朝着寿光的方向离开。

在对昌乐县杨先生被抢的现场情况做了初步勘查后,民警沿嫌疑人逃离的路线调取了沿路的监控录像,监控录像显示,5人抢劫后在下一个路口打出租车离开,出租车一直行驶到寿光圣城街停下。

根据出租车车牌号,民警找到了5人乘坐的出租车。出租车司机告诉民警,当晚5人上车后,坐在副驾驶的男青年曾回头问后面几个男青年,“去稻田还是去寿光”,后面一个男青年说,“你傻啊,当然是去寿光。”

根据这条线索,民警把嫌疑人范围缩小到稻田镇,初步排查了稻田镇所有辖区内20岁以内有前科的青少年。然而,此次排查,却没有找到符合嫌疑人条件的男子。办案人员拿着截取的监控图像,走访了大量群众,全力调查嫌疑人的身份及落脚点。

“我感觉其中一个年轻人跟我们村的小潘有些像。”3月22日,民警走访中有一名群众反映了一条重要线索。说到潘某,村民惋惜地说,“这孩子很

聪明,就是不学好。”

民警围绕潘某的社会关系展开调查,发现潘某跟邻村的杨某、崔某等人关系很好,经常结伙出入网吧,游戏机厅。民警还发现,潘某结交的几个伙伴也都辍学,他们没有正当职业却频繁出入酒吧、迪厅等高消费场所。“在家务农的父母自然不会给他们提供吃喝玩乐的钱,潘某等人作案的可能性很大。”

3月23日,经过民警不懈追查,另一条重要线索进入了民警视线:1月15日,潘某曾在潍坊小商品城买过四根“甩棍”,这与受害人描述的“携带‘甩棍’抢劫”情节吻合。潘某等人有重大作案嫌疑,经过周密部署,3月24日,寿光警方在一家网吧内,将这一抢劫团伙五人全部抓获归案。

储存罐里的硬币都带走

落网后,嫌疑人交代了多起抢劫案,以及几起盗窃出租房案件,小到一盒香烟,10块钱的上网费,大到手机,黄金首饰都是他们作案的目标。在盗窃一个出租房的时候,他们甚至连储存罐里的硬币都没有放过。也正是因为如此,很多受害人觉得被抢物品价值小,甚至不值得报案。

“这个团伙的所有成员都是‘90后’,最大的17岁,三个16岁,最小的一个是15岁。”办案民警告诉记者,几个不到成年的男孩,平均年龄只有16岁。因为缺乏家庭温暖或是各种各样的原因,他们小小年纪就走上违法犯罪的道路。他们在给受害人造成无尽伤害的同时,也给自己的人生蒙上层层阴霾甚至酿就终身悔恨。3月28日,记者获悉,目前这个抢劫团伙的成员已全部被依法刑事拘留。

本报记者 赵磊

拿着辣椒水往人脸上喷

叔侄俩
专抢独行女

本报3月28日讯(记者 赵磊 通讯员 黄启亮)装有辣椒水的防狼喷剂,竟然成为了歹徒抢劫时的工具。高密两男子专门趁深夜在小区内尾随独行女车主,朝其脸上喷辣椒水,并趁机抢走挎包。3月28日,山东高密市人民法院公开审理此案,以抢劫罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪依法判处刘某金有期徒刑十三年、罚金24000元;以抢劫罪依法判处刘某良有期徒刑九年六个月、罚金20000元。

谈起被抢经过,高密市市民王女士至今都心有余悸。她说,2012年7月29日22时许,她到朋友家小

聚,朋友下楼接她,接着她们两人就往楼上走。当她们刚刚走到朋友家的楼道里时,后面突然窜上来两个陌生人。两人朝着她和朋友的脸上喷了一种液体,辛辣刺激的感觉瞬间让她和朋友从楼上滚了下来。王女士和朋友都受了伤,而王女士自己的包也被抢走了,包里有现金、数码相机、身份证、银行卡、户口本等。

在接到报案后,警方随即出动,将犯罪嫌疑人刘某金、刘某良抓获,而两人则是一对叔侄。刘某金今年37岁,是山东高密人。2007年12月,曾因盗窃罪被高密市人民

法院判处有期徒刑四年,2010年10月被减刑释放。刘某良,山东高密人,是一名聋哑人,今年26岁。两人同住一个村。

刘某金交待,叔侄预谋后,都是提前进入小区,选定夜晚独行的单身女子作为作案目标,尾随受害人至居住楼下实施抢劫。作案时他们分工明确,刘某金驾驶摩托车带着侄子刘某良,侄子负责向受害人喷射辣椒水,同时,将被害人的包抢走,平均用时不超过十秒。等实施完抢劫之后两人便迅速驾车离开现场。短短的20天时间,他们就疯狂作案5起,涉案价值19000余元。

鑫源金店

钻石节

3月30日-4月21日

- 1.3亿克拉美钻
- 八千时尚新款
- 买钻石送婚纱

优惠盛宴
国际潮流
甜蜜浪漫

山东省首饰业首家通过
中国珠宝首饰业驰名品牌

ISO国际质量体系认证
全国放心示范店

给有品味的人更高品质的爱!

